Otazky k tématu 4 — pravdépodobnost

1. Jaka je pravdépodobnost, ze vam padne pfi hodu béznou hraci kostkou Sestka?
2. Z kolika bod( se sklada pole jevu v otazce 1?

3. Jsou tyto jevy vzajemné disjunktni?

4. Jaka je pravdépodobnost, Ze nam nepadne Sestka?

5. Jaka je pravdépodobnost, ze Sestka padne pfi dvou hodech alespori jednou?

6. KdyZ uz nam jedna Sestka padla, jaka je podminéna pravdépodobnost, Ze pfi nasledujicim hodu
padne také Sestka?

7. Jaka je pravdépodobnost uhadnuti spravné odpovédi na uzavienou otazku s péti odpovédovymi
alternativami?

8. Jaka je pravdépodobnost uhodnuti spravné odpovédi na vSechny otazky v testu skladajicim se
z deseti poloZek s péti odpovédovymi alternativami?

9. Rady Sisel 651412 a 214165 jsou riiznymi permutacemi, ale jedinou ...

10. Jaka je pravdépodobnost uhodnuti vSech odpovédi v desetipolozkovém ano-ne testu?

11. Kolik existuje variaci odpovédi v testu z ot. 10?

12. Kolik tym0 na ¢&tyfhru (tj. parud) Ize vytvofit ze 20 zaki?

13. Pravdépodobnost, Ze hodite dvéma kostkami dvakrat za sebou dvojku (tj. 1 a 1) je (1/36)2 =
1/1296. Pokud se vam to pravé povedlo, jaka je p-nost, Ze pfi nasledujicim hodu vam padne zase

takovahle dvojka (tj. 1 a 1)?

14. Hrac/hracka haze kostkou. Hodi a padne Sestka. Hodi je$té jednou a znovu padne Sestka. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mu/ji pfi nasledujicim hodu padne zase Sestka?

15. Jaky je oCekavany pocet divek v rodinach se dvéma détmi, vime-li, Ze p-nosti 0, 1 a 2 divek jsou
0,25, 0,5 a 0,257

16. Pojem hustota pravdépodobnosti se tyka
a) spojité nahodné proménné
b) diskrétni nahodné proménné

17. Pokud 25% plochy pravdépodobnostniho rozloZeni spada mezi skéry 90 a 100, jaka je
pravdépodobnost, Ze nahodny pfipad (osoba) bude mit skér mezi 90 a 1007?

18. Pokud jev A ovlivriuje p-nost jevu B, jevy A a B nejsou ...

19. Jaka je pravdépodobnost toho, Ze vytahnete-li z bali¢ku 52 karet 4 karty, budou to 4 esa?

20. Predstavme si katedru, ktera pracuje jiz delSi dobu na novém formatu pfijimacek. Maji Stésti, a tak
si mohou dovolit to, Ze po nékolik let pfijmou kazdého zajemce. Nechaiji sice vSechny projit pfijimacimi

testy, ale jejich vysledek si nechaji pro sebe. Po nékolika letech jiz bylo mozné vypracovat nasledujici
tabulku:

N Udélali (by) pfijimacky (PF+) Neudélali (by) pfijimacky (Pf-)
Udélali statnice (St+) 450 75
Neudélali statnice (St-) 225 750

20.1 Jaka je pravdépodobnost udélani pfijimacek? P(Pf+)



20.2 Jaka je pravdépodobnost neudélani statnic, pokud bychom i nadale brali studenty bez
pfijimacek? P(St-)

20.3 Jaké jsou Sance studenta, ktery nastoupil ke studiu bez pfijimacek, na to, ze studium
zakonci UuspéSnym slozenim statni zavérecné zkousky? O(St+)

20.4 Jaka je pravdépodobnost udélani statnic, pokud mél student negativni vysledek u
pfijimacek? P(St+|Pf-)

20.5 Jaka je pravdépodobnost udélani statnic, pokud mél student i pozitivni vysledek
pfijimacek? P(St+|Pi+)

20.6 Jaka je specificita pfijimacek? P(Pf-|St-)
Popiste vlastnimi slovy, co jste pravé spocitali.

20.7 Jaka je jejich senzitivita? P(PF+|St+) = ?

21. Grafolog pozna pohlavi pisatele rukopisu s 95% presnosti, tj. v 5% pripadl se zmyli. Situace je
takova, ze mame 10 podezielych ze spachani velezrady, 9 muzl a 1 Zenu. S jistotou vime, Ze jeden
z nich psal usvédcujici dopis, ale nikdo se nechce pfiznat. Grafologicka analyza doSla k zavéru, ze
dopis psala Zena. Vzhledem k tomu, Ze mezi podezfelymi je jedind Zena a pfipadny trest by byl velmi
pfisny, chceme v&dét, jaka je pravdépodobnost, Ze dopis opravdu psala Zena.



